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教業防災まちづくりニュース 

■１１⽉１１⽇（⽇）に『平成３０年度教業学区総合防災訓練』を実施しました 

11 月 11 日（日）に平成 30 年度教業学区総合防災訓練を実施し

ました。8 時 30 分地震発生→家族の安否確認→黄色のハンカチの掲

示→町内の集合場所に集合→避難所への流れで避難しました。今回の

防災訓練には 134 人の方が避難されました。 

第 1 部では自主防災会、消防団による「寸劇スッポン」の上演が行

われ、地震発生時の家庭で発生した災害と救援を演じた寸劇に会場か

ら笑いと拍手が鳴り響きました。その後、京・まち・ねっと石本氏か

ら「教業学区の防災まちづくり活動の取組」報告がありました。 

第 2 部は３グループに別れて訓練を体験しました。「非常持出袋に

入れる物について」のコーナーではアンケート結果では 5 割以上の方

が準備されていませんが、参加者の方にはとても好評でした。 

訓練開催中に給食給水訓練の準備が進められ、最後に参加者全員で

「炊き出し訓練」として豚汁を味わいました。 

今年は大きな災害が頻発しています。毎年防災訓練を積み重ねるこ

とで、少しでも災害に備える心と体の準備に努めましょう！ 

◆今年度の教業学区防災まちづくり計画は「町内会」ご
との防災課題の確認・共有を基本に進めます！

 ５月から教業学区防災まちづくり計画の取組を開始してい

ます。これまでまち歩きによるまち点検を行い、各町内会にご

協力頂き、各町内会が抱える防災面の課題について確認の取組

を進めてきました。今年度はまずは「町内会ごとの防災課題の

確認・共有」を目指しますので、ご協力ください。 
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学区、町内会の緊急連絡

網の再構築をめざします 

町内会毎の防災マッ

プを作成します。 

今後、マップ案につい

て町内会毎に確認作業

を行います。 

ご協力お願いします 

●３グループに別れて、「非常持出袋の確認」「応急救護訓練」「水害対策訓練」に取り組みました 

非常持出袋の確認 応急救護訓練 

バケツリレー訓練 

寸劇「スッポン」 

黄色のハンカチ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆７月の集中豪雨での「避難準備」の発令 ◆各町内会の防災まちづくり計画に向けて 

◆平成 30 年度教業学区総合防災訓練アンケート調査結果を報告します 

（平成 30 年 12 月）【発行】教業学区自主防災会 【編集協力】京・まち・ねっと 

◆防災訓練に参加しての感想 －参加者の９割以上の方から今回の防災訓練が参考になったとの評価です。 

 今回、防災訓練アンケート調査を実施、７１人の方から回答を頂きましたので、その結果を報告します。今後は毎年

アンケート調査を実施して、みなさんの防災に対する意識状況を把握してまいりますので、ご理解、ご協力ください。 

●どうぞみなさんのご家庭でも項目ごとにチェックして頂き、日頃から防災意識を高めてください！ 

◆家庭や町内会の災害発生時への対策 －どの項目もほぼ半数の方が準備、対策との結果でした 

①避難前の火災発生防止の対応 

６割以上の方が火災予防活動後に避難されました 

  回答数 比率 

自宅の火災発生防止をして避難 47 66%

自宅の火災発生防止をせず避難 19 27%

未記入 5 7%

②町内のみなさんと一緒の避難 

８割以上の方が近所に声掛けして避難されました 

  回答数 比率 

近所に声掛けして一緒に避難 60 85%

近所に声掛けせずに避難 9 13%

未記入 2 3%

①集合場所、避難場所の認知度 

９割以上の方が地域の集合場所等をご存知です 

  回答数 比率 

知っている 67 94%

知らない 3 4%

未記入 1 1%

②非常用持出袋の準備 

非常用持出袋は半数以上が準備されていません  

  回答数 比率 

準備している 33 46%

準備していない 36 51%

未記入 2 3%

③災害時に備えての日常備蓄 

災害時用日常備蓄は半数以上が準備されています 

  回答数 比率 

準備している 39 55%

準備していない 31 44%

未記入 1 1%

⑤自宅の地震に対する安全性の確認 

自宅の耐震性は半数以上が確認されています  

  回答数 比率 

確認した 40 56%

確認していない 29 41%

未記入 2 3%

⑤家具の転倒防止対策 

家具転倒防止対策はほぼ半数の方でした 

  回答数 比率 

対策している 36 51%

対策していない 33 46%

未記入 2 3%

⑥家族間の緊急時の連絡法や集合場所の確認 

家族間での緊急時の連絡確認はほぼ半数です 

  回答数 比率 

決めている 37 52%

決めていない 31 44%

未記入 3 4%

○町内会の防災面の課題の有無 

町内会の防災面の課題は４４%の方が改善が必要の回

答で、半数近くの方が課題と認識されています 

  回答数 比率 

防災面課題があり改善が必要 31 44%

防災面の課題はあるがすぐに改

善すべきほどではない 

12 17%

防災面の課題を感じない 19 27%

未記入 9 13%

○７月に発令された避難準備等への対応 

７月の集中豪雨時に避難準備が発令されましたが、 

「危険と感じたが自宅で様子を見た」方が 51％で、「危

険と思わなかった」方が 42％おられました 

  回答数 比率 

安全な場所に避難した 1 1%

危険と感じたが自宅で様子を見た 36 51%

危険と思わなかった 30 42%

未記入 4 6%


